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PAROISSIENS, REVEILLEZ VOUS!

          Nous arrivons au terme de notre année pastorale.C'est bien sûr l'heure des bilans mais surtout le moment de penser à l'avenir. 

Notre paroisse Saint Jean XXIII de la Domitienne

Une paroisse, c'est une communauté fraternelle et missionnaire.

Une paroisse se caractérise par sa visibilité, sa proximité, la continuité dans le service rendu de la naissance par le baptême à l'entrée dans la vie éternelle par les funérailles. Une paroisse accueille, célèbre les sacrements, forme les fidèles(enfants et adultes).Elle offre un espace de prière, de rencontre, de partage de service. 

Il y a de nombreux services dans une paroisse et ce sont des laïcs qui les assurent en lien avec le prêtre.

Nous voudrions attirer votre attention sur l'urgence de combler les déficits qui sont perceptibles dans notre paroisse :

Déficits de communication, d'attractivité, de crédibilité entre autres. 

Il est urgent de faire revivre notre paroisse et pas seulement survivre!

Un  point de réflexions pour tous:

Que vais je faire l'année prochaine pour faire vivre ma paroisse?

Quelques pistes possibles:

L'EAP(équipe d'animation pastorale) doit s'élargir aux 4 villages …

La catéchèse ne peut reposer sur si peu de bonnes volontés...

L'aumônerie est à reconstruire...

Les équipes liturgiques et autres doivent s'étoffer...

L'équipe communication -journal doit être revu de fond en comble...

Les membres de l’EAP actuel et le père Joseph sont à votre disposition pour accueillir vos propositions pour qu'en septembre nous redonnions une nouvelle vitalité à notre paroisse St Jean XXIII. 

Nous ferons une mise à jour de la plaquette paroissiale et espérons y faire figurer des nouveaux noms et des nouveautés. 

Bonnes et fructueuses vacances à tous et rendez vous en septembre. 

EAP: Equipe d'Animation Pastoral (Christiane BERNAT, Dominique MANCINI, Henri Lutz, Père JOSEPH)

Conseil Economique

En relation avec l’EAP, le Conseil Economique a surtout géré cette année le problème des travaux du presbytère de Baillargues.

Une énorme fissure dans l’angle situé face à l’église menaçait d’entrainer l’effondrement du presbytère. Une réparation urgente s’imposait. Après l’accord (sans financement de l’évêché) et des bâtiments de France les travaux ont été entrepris par l’entreprise Alvès. Une première tranche a été effectuée pour la consolidation. La seconde tranche concernera la réfection des parties très endommagées des crépis. Le coût de l’opération est de 24000€. Une subvention de la mairie (de 1700€) pour amélioration des façades devrait être octroyée) à l’association Amitié Jean XXIII.

Plus généralement, le CE souhaiterait qu’une personne de chaque clocher accepte de se joindre à nous.

Contact: Jean Verducci

Association Amitié Jean XXIII

Avec la suppression de la journée d’amitié (faute d’animateurs), l’activité de notre association s’est trouvée réduite cette année.

Nous avons organisé le loto paroissial qui s’est tenu le 25 octobre à Vendargues et qui a constitué la seule rentrée d’argent de l’année (un peu moins de 1000€).

L’association a contribué à la vie matérielle de la paroisse avec l’organisation des divers verres de l’amitié et l’achat de fournitures de bureau.

L’association a également participé à l’organisation dans l’église de Baillargues du concert de la chorale « lou Coccut » .

Président : Jean Verducci. 

 SECOURS CATHOLIQUE

Le secours Catholique vient de fêter ses 70 ans

Nous ne sommes pas là depuis 70 ans mais nos équipes comptent quelques heures de présence, de rencontres et d'aide à leur actif !

Cette année encore  Paule et son équipe ont assuré toutes les permanences du mercredi de service au vestiaire solidaire et plusieurs déstockages en journées où la fréquentation est en augmentation. Vente de vêtements, mais aussi occasions d’échanges et de rencontre.

Ginette et les référents ont proposé  2 fois 2 h  de cours  aux  apprenants en alphabétisation/FLE les lundis et jeudis avec toujours autant de succès. Actuellement sont accueillies des personnes de nationalités très diverses mais ayant toutes le souhait d'apprendre ou de perfectionner notre langue et de s’insérer dans notre société.

Une fois par mois  les personnes âgées de l'EHPAD ont eu notre visite et nous animons des groupes de paroles toujours aussi émouvants 

Nous constatons une augmentation des demandes d'aide et d'accompagnement dossiers gérés avec la délégation départementale de Montpellier. Ils sont nombreux et nous essayons d'apporter autant que possible des solutions à chacun  

Les enfants de la paroisse ont été généreux et nous avons distribué beaucoup de jouets dans 3 structures de notre secteur qui accompagnent des familles en difficultés 

Des sourires, des larmes, des courses et des déménagements dans la bonne humeur.

Plus de 20 bénévoles qui se remplacent, s'organisent, inventent, imaginent, se réunissent pour toujours être au plus près des personnes à accompagner.

 Avec encore des projets à réaliser dès la rentrée.

Contact : Pierrette ARNIER

BAPTEMES

Une équipe de 4 personnes accueille les parents qui demandent le baptême des bébés de 0 à 4 ans, au presbytère de Baillargues 2 samedis par mois, ( les dates sont affichées sur les panneaux aux portes des 4 églises).

Les baptêmes ont lieu le dimanche à 11h30 dans l’église où la messe a été célébrée, ou le samedi matin.

Une réunion entre parents et le père Joseph permet à chacun de réfléchir au sacrement du baptême et à l’engagement pris, de donner une éducation religieuse à l’enfant.

Une 2ème rencontre avec le père Joseph, pour  préparer la célébration : chants, textes, musique.

Pour l’année 2016 nous avons, à ce jour, 83 inscriptions.

Pour les plus grands, le baptême se fait au sein de la catéchèse. 

SANS EUX,  L’EGLISE MEURT…:vie de la catéchèse et de l'aumônerie. 

Une année scolaire s’achève, riche pour les enfants mais  aussi pour les animateurs car ne l’oublions,  on reçoit autant qu’on donne.

Les plus jeunes ont découvert la notion de groupe d’amis de Jésus, le plaisir de se retrouver  pour vivre ensemble et découvrir la vie de Jésus. Les autres ont progressé dans leur foi par la célébration de leur 1ère Communion, la profession de foi ou la confirmation pour les plus grands.

Tous ces enfants ont avancé dans leur vie de Foi grâce au dévouement de leurs animateurs qui seront heureux de les retrouver après ces vacances bien méritées. 

Fin  juin, nous nous  réunirons  une dernière fois pour faire un bilan mais surtout pour préparer la rentrée prochaine. Notre grande préoccupation sera d’élargir le groupe à toutes les bonnes volontés pour faire connaître à tous les enfants qui s’inscriront la bonne Nouvelle de Jésus : Un plus grand nombre d’animateurs permettrait une meilleure organisation 

La catéchèse et l’aumônerie  doit être la préoccupation de tous les chrétiens : notre rôle de baptisé est de transmettre ce que nous avons reçu.  Cela demande surtout de la bonne volonté et l’envie de faire connaître aux enfants et aux  jeunes qui sont l’Eglise de demain, une manière chrétienne de vivre de l’amour du Christ. 

Catéchuménat

« Être baptisé, c’est possible à tout âge ! »

Le catéchuménat des adultes est un chemin proposé par l’Église à toute personne qui cherche Dieu et désire devenir chrétien en se préparant aux sacrements de l’Initiation : baptême, confirmation, eucharistie. Avant de recevoir le baptême, on vit un temps de « catéchuménat » durant lequel on découvre l’enseignement de Jésus, la relation à Dieu dans la prière et la vie en Église. Cette année encore, une équipe d'accompagnement autour de 2 personnes qui ont cheminé vers le baptême ou la première communion a cheminé avec eux et poursuivra l'an prochain. 

Contact: Robert Rouillé

Mouvement des Chrétiens Retraités (MCR)

A chaque étape de la vie, l’être humain est capable d’exprimer une nouvelle richesse.

La retraite, c’est un temps à vivre et non à subir. Riches de leur expérience, les retraités sont un lien entre les générations. Le MCR, Mouvement des Chrétiens Retraités, propose due réflexion chrétienne et un partage fraternel sur le sens de la vie, les engagements et les enjeux actuels de la société.

Cette année encore, l’équipe MCR a été maintenue sur notre paroisse malgré le nombre décroissant de participants puisque nous n’étions plus que cinq.

Si nous voulons que l’équipe perdure, il est nécessaire que de nouvelles personnes nous rejoignent, hommes et femmes, jeunes et moins jeunes retraités. L’engagement n’est pas très prenant, une seule réunion par mois.

Contact :Geneviève Verducci

Avec le SEM, visiter les malades

Moins médiatisé et spectaculaire que les aumôneries d’hôpitaux, le Service Évangélique des Malades (SEM) continue de tisser autour de malades, de convalescents sortant d’établissements hospitaliers, de pensionnaires de maisons de retraite et d’habitants isolés ou handicapés un irremplaçable réseau de solidarité de proximité.

Une grande part de son travail consiste à trouver au sein des paroisses quelques personnes relais vigilantes quant à des absences éventuelles qui signifieraient que tel paroissien âgé habituellement fidèle à la messe est peut-être malade ou placé en maison de retraite. 

 Faire partie d’une équipe SEM permet d’échanger et de se former. Or « C’est important d’avoir un minimum de formation à l’écoute et au tact et la juste distance à conserver avec les familles » Car si « voir les personnes dans leur environnement permet de les connaître plus en profondeur que dans une chambre d’hôpital anonyme, les visiter à domicile demande une certaine prudence, leurs enfants souvent éloignés de la foi pouvant nous considérer comme intrusifs ». 

Une équipe s'est mise en place  sur la paroisse: un tract est à votre disposition au fond de nos églises pour les contacter. 

Contact : Marie Thérèse ZINCK

ACCOMPAGNEMENT DES OBSEQUES

Les équipes d'accompagnement des obsèques, assistent le Père Joseph lors des rencontres, après un décès, avec les familles du défunt : préparation de la célébration, choix des textes et des musiques, visite et prière, avec le Père, chaque fois que cela est possible, à la chambre funéraire ou au domicile. Lors des célébrations, elles veillent au bon déroulement de la cérémonie. Ce sont les membres de l'équipe qui accompagnent la famille au cimetière pour une dernière prière.

Il faut souligner l'importance de l'écoute durant ces préparations : les familles ont besoin de se confier, de raconter; on entend sans juger, dans la confiance, en toute confidentialité.

Si, vous aussi, vous souhaitez vous engager dans cette mission, n'hésitez pas. 

 Contact : Marie Claire CLAVEL

 

LES EVENEMENTS QUI ONT JALONNE NOTRE ANNEE PASTORALE2015-2016

JOURNEE PAROISSIALE DE NOVEMBRE : 

Animé par des membres du CCFD

Thème :  questionnement sur l'encyclique du pape: Laudato Si, relative à l'écologie pour les chrétiens

8 Décembre : 

démarrage de l'année de la miséricorde voulu par le pape . 

JOURNEE PAROISSIALE D'AVRIL :

Animé par Mgr AZEMA 

Thème : les œuvres de  miséricorde

DEUX RENCONTRES DE CAREME 

autour du thème de la miséricorde. 

«accueillir l'étranger» avec le père Bernard Lapiz (Jésuite)

«visiter les prisonniers» avec Daniel Brocquet (aumônier de prison)

PARTAGE BIBLIQUE

4 groupes se sont rencontré autour du texte des actes des apôtres pour échanger, partager leurs découvertes, créer des fraternités sur le modèle des premières communautés. Ce travail se poursuivra l'an prochain pour certains. D'autres aborderont un nouveau thème d'échange mais sachez déjà que  nous ouvrirons ces groupes à tous ceux qui le veulent. 

Rendez vous en septembre 

RENCONTRE DE SECTEUR

Une première rencontre a eu lieu pour partager nos expériences. Elles se poursuivront dans le temps. 

MESSES DES FAMILLES MENSUELLES 

Afin d'aider les enfants à vivre l’Eucharistie, nous avons organisé des messes pour eux, plus animées musicalement grâce au groupe de musiciens qui nous accompagne. Si vous voulez vous joindre à eux pour jouer ou chanter, ils seront heureux de vous accueillir. 

